

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na univerzitě v Hangzhou 2006

Pavel Slepíčka

Před odjezdem

Doporučené očkování je žloutenka , tyfus , tetanus můžete jít na hygienickou stanici ,ale vzhledem k čekacím dobám je lepší dát předem vědět svém obvodnímu lékaři , který objedná vakcíny a naočkuje vás.

Vízum stojí 40 USD , vydají vám ho do týdne , je jednovstupové a po příjezdu do Číny se musíte registrovat na policii.

Příjezd do Číny

Vzhledem k ceně letenky Praha Hangzhou jsme všichni letěli do Šanghaje na letiště Pudong. Zcela nejsnazší a nejvýhodnější je přepravit se přímým autobusem z letiště do Hangzhou v ceně 100 Y ,cesta trvá asi 3 hodiny a autobus končí u Yellow dragon sport stadium , který je jen 5 minut pěšky od areálu Yuquan , navíc je na místě turistické centrum kde je možné sehnat mapu Hangzhou. Tímto způsobem se ale připravíte (nebo ho jen odložíte na cestu zpět) o zážitek spočívající v jízdě rychlostí 430km/h v maglevu spojujícím letiště s centrem Šanghaje.. Jízda maglevem stojí 50Y, poté je nutný přesun metrem na vlakové (jízdenka do Hangzhou 30-50Y) nebo autobusové (60Y ale podstatně pohodlnější) nádraží. A poté přesun taxíkem v Hangzhou (okolo 25Y).

Pokud se v Hangzhou budete přesunovat taxíkem , chcete jet do Zhejiang Daxue Yuquan Hou men (Zhejiang univerzity Yuquan, back gate) , čtěno džedžijang dašue jýčuan chou men.

Hlasit byste se asi nejdříve měli na koleji mezinárodních studentů , kde se rovnou můžete ubytovat , kolej je asi 100m od zadní brány , je to cihlová budova se prosklenou střechou nad vchodem , určitě tam narazíte na někoho kdo se o vás postará , dokonce i na recepci občas někdo trochu (ale nečekejte moc) mluví anglicky.

Až budete hledat koordinátora pro výměnný pobyt , sídlí nedaleko hlavní brány ,a je lépe mu nejdříve zavolat aby vás někde vyzvedl , protože jinak můžete hledáním kanceláře strávit více než hodinu (jako my :-)).

Pro váš pobyt v Číně je nutná registrace na policii a udělení povolení k pobytu , stojí to 400Y a zařídí vám to škola , jakmile vám je povolení uděleno můžete z Číny a do Číny přijet a odjet kolikrát chcete.

Co se týče komunikace s domorodci, nečekejte že první člověk kterého potkáte bude mluvit anglicky , ale když zeptáte tak 20 (ve školním areálu je to podstatně lepší) jeden vám snad bude schopný pomoci.

Studium na Zhejiang university

Zhejiang university v Hangzhou je největší universitou v provincii Zhejiang (velikostí a počtem obyvatel několik českých republik). Universita je tvořena několika areály , z nichž

jsem navštívil dva hlavní. Technické předměty se vyučují v areálu Yuquan , tam je také umístěna kolej pro mezinárodní studenty, kancelář koordinátora pro mezinárodní studenty a probíhají zde intenzivní kurzy čínštiny pro cizince. Areál Zijingang je nově postavené seskupení hypermoderních budov (v porovnání s ČVUT) v parkově koncipovaném areálu , kde se převážně vyučují předměty týkající se manažerství a humanitních věd. Areály jsou od sebe vzdáleny zhruba 40 minut městskou dopravou, nebo 20 minut speciálním školním autobusem(Ten je sice určen pouze pro učitele , ale jako zahraničního studenta vás z něj nikdo nevyhodí)

Nabídka předmětů (mě se týkaly předměty z oboru elektronika , výpočetní technika) vyučovaných v anglickém jazyce, kterou nám škola zaslala do Čech byla sice poměrně obsáhlá, ale po příjezdu na Zhejiang university, kdy jsme si vybrané předměty chtěli zapsat (z oboru elektronika jsme jeli dva, já a Honza Doležal)nám bylo sděleno , že většina nabízených předmětů nakonec nebyla vypsána, neučí se v daném semestru , není zrovna v angličtině či něco jiného. Z nabízených předmětů v pro mě zajímavém oboru zbyla asi jedna třetina. Nicméně v kampusu Zijingan byla poměrně široká nabídka předmětů týkajících se managementu, řízení podniku, cross-cultural managementu (nějak nevím jak tohle rozumně přeložit) a marketingu, na tyto předměty se zapsal Jakub Holec, který studuje na ČVUT management. Já si vybral tři předměty z oboru výpočetní technika elektro, ale z toho pro jeden nakonec byla v angličtině jen zkouška. Koordinátor pro náš výměnný program se ale omlouval, že program výměnných pobytů na Zhejiang university teprve začíná a situace by se měla zlepšit

Nicméně nám bylo umožněno zapsat se do plnočasových, za normální situace placených (přeložit fulltime také není snadné) kurzů čínštiny pro cizince (tedy je tento kurz v angličtině). Plnočasový v tomto případě znamená výuka každý den , 20 hodin týdně , spousta úkolů a dva testy každý týden. Do těchto kurzů jsme se zapsali tři , z celkového počtu čtyř studentů z ČVUT. Během jednoho semestru je při odpovídající aktivitě (zhruba 2 hodiny samostudia mimo výuku) možné získat základní znalosti čínského písma a mluvené čínštiny na úrovni zajišťující „přežítí“ kdekoliv v Číně a podstatně usnadňující cestování .Na běžnou konverzaci jeden semestr studia nestačí , obzvláště protože ¾ času věnovaného studiu je třeba strávit učením se znaků.

Ubytování

Ubytovat se je možné v koleji pro mezinárodní studenty,kde jsou jednolůžkové pokoje s koupelnou ,ale cena je poměrně vysoká, v přepočtu 4500kč měsíčně plus spotřebovaná elektřina .My jsme byli na koleji ubytování 14 dní a poté jsme si přes realitní agenturu pronajali byt vzdálený zhruba 25 minut pěšky (či necelých deset na kole). Byt byl velice pěkný , měl tři ložnice , obývací , kuchyni a dvě klimatizační jednotky a cena činila 9000kč měsíčně za 4.5 měsíce co jsme tam bydleli nás elektřina a plyn vyšly na také zhruba 9000 kč. Také jsme si do bytu nechali přivést ADSL což vyšlo asi na 400 Yuanů.

Většina mezinárodních studentů ubytování vyřešila podobně , tedy zpočátku na koleji a poté pronájem bytu. Realitní agentura ,přes kterou jsme si byt pronajali, je v ulici nedaleko hlavní brány Yuquan areálu jménem wai dong shan long , nicméně v agentuře samozřejmě nikdo anglicky nemluví tedy je třeba mít sebou nejlépe nějakého místního studenta (zcela cizí číňané jsou ochotní vám pomoci s čímkoliv).

Stravování

V mezinar koleji je restaurace kde podávají poměrně dobrá jídla, platí se hotově , nevýhodou je že je po objednání jídla musíte poměrně dlouho čekat (někdy přes půl hodiny) a vyšší ceny proti studentské menze. V areálu Yuquan je asi 8 (už přesně nevím studentských

menz, pro stravování si musíte (poblíž menzy číslo 1 , na přesné místo se musíte doptat)za 20 yuanů koupit čipovou kartu a kredit do ní. V některých menzách si studenti musí přinést vlastní nádobí a příbory (výhodou je levnější jídlo) , my se stravovali převážně v menze číslo 2 , kde vám nádobí dají a navíc není daleko od mezinar koleje (pod nemocnicí která je od koleje vidět).

Telefon

Hned zpočátku vám doporučuji si obstarat místní SIM kartu, dva obchody jsou hned před vchodem do koleje mezinárodních studentů. Studentský tarif je velice levný (snad 60kč měsíčně , v rámci vlastní sítě volání zdarma a 1000sms zdarma) ale neumožňuje volat a psát do ciziny. Volání do ciziny lze snadno zařídit zakoupením IP karty které se v kampusu prodávají na každém rohu, pozor karty které mají kredit 100 Yuanů se prodávají podle společnosti za 25-30 ,ale neznalému se je mohou snažit prodejci vnutit za oněch 100. Na mobilním telefonu poté zadáte číslo napsané na kartě , zadáte kód karty a platíte asi korunu za minutu za volání z mobilu a (pokud si pamatuji) asi 4 kč z kreditu IP karty za volání na pevnou linku v Čechách či 10kč za volání na mobil do čech. Jinak volání z mobilu s českou simkartou do čech stojí zhruba 80kč za minutu. Poté co jsme si obstarali do bytu internet volali jsme převážně přes skype. (nicméně na kolejním internetu je Skype, ICQ, MSN blokováno , je třeba použít různé http tunely).

Doprava a orientace

Městská autobusová doprava v Hangzhou je poměrně dobrá (byť končí zhruba po desáté večerní) jízdné se platí u řidiče při vstupu (1-4 Yuany podle trasy autobusů),ale jízdní řády jsou pouze ve znacích, tak pokud už trasu neznáte je skoro nemožné zjistit, kam který autobus jede. Taxíky jsou poměrně levné , nástupní sazba je 10 Yuanů a v ceně jsou 3 km , následující km stojí 2 Yuany. Nepotkali jsme řidiče , který by uměl anglicky , tak než jsme získali dostatečnou znalost čínštiny abychom mohli jasně vyjádřit kam chceme, bylo nutné cílové místo ukázat na mapě či mít adresu ve znacích (s adresou v latince se moc uspět nedá). Co je zcela nezbytné je pořídit si jízdní kolo, nové stojí mezi 400 (bez přehazovačky) a 1 200 kč (horské) ,ale vzhledem k zcela plochému městu a nemožnosti na horském kole vyjet kamkoliv do terénu zcela stačí kolo levné. Navíc kola jsou jediná věc , která se v Hangzhou krade ve velkém (nevíme o ničem jiném co by se mezinárodním studentům ztratilo) tak se případně předejde větší ztrátě.

Další možností dopravy jsou inline brusle , přesun na nich je skoro stejně rychlý jako na kole. Já jsem na bruslích stál poprvé až v Hangzhou , tedy než jsem byl schopen klikovat mezi cyklisty na ulici uplynuly tři měsíce.

Je nezbytné pořídit si mapu Hangzhou , nejlépe v kombinaci angličtina čínské znaky. Některé mapy je možné koupit u východu z hlavního autobusového nádraží, vlakového nádraží a v turistickém centru v Yellow dragon sport stadium kousek od Yuquanu. Nejlepší je brzy po příjezdu zajet do Foreign language bookstore(na adresu se doptáte ve škole) a mapy si nakoupit.

Ceny

O ubytování a dopravě jsem již psal , jídlo v supermarketu (nejbližší je u Dragon stadionu) je v průměru zhruba stejně drahé jako u nás , ale některé věci (hlavně co se týče mléčných výrobků) sehnat nejdou láhev piva 2-3Y , mléka 10Y , vína 20-40 Y, levný ale

pitelný tvrdý alkohol (brandy) 20Y, nepitelný místní rýžový alkohol 3-6Y, bílý chleba (všechno pečivo je tam ale nasládlé) 4Y, víno 20-40, jablka 10Y. Pozor, veškeré váhy a ceny vztažené k váhám jsou udávány v půl kilogramech (jin).

Na naše poměry poměrně drahé je pít v klubech, třetina piva 20 (se studentskou slevou) -50 Y :-), vstupné je většinou zdarma, do nedalekého SOS klubu zdarma po půlnoci.

Volný čas

Co se týče sportů, které jsme provozovali, tak v Yuquanu je mnoho hřišť na basketbal, což je neoblíbenější sport čínských studentů, jeden bazén který otevírá až v červnu a několik nepoužitelných posiloven (vstup 1 Y, ale co je venitř je rozbité).

S mexickými studenty jsme 2x týdně cvičili vedle kolejí kungfu, které vyučoval jejich z Mexika dovezený učitel (mělo by pokračovat). Zhruba každý druhý den jsme chodili plavat do bazenu Baoyugang youyong shi (čti jou jong še), který je poblíž Dragon stadionu. Vstupné v poledne je 15 Y, večer 25, my měli půjčenou od čínských studentů speciální slevovou kartu, se kterou stálo vstupné 6Y. Bazén je spojený s posilovnou takže to není špatná investice.

K večeru lze krásně běhat, nebo jezdit na bruslích v parcích, které obklopují nedaleké West lake (5 min od maingate). Nad Yuquan areálem začíná kopcovitý terén, který je protkaný cestami po kterých se dá za 2 hodiny pochodu dojít ke krásným čajovým plantážím

Co se týče barů a klubů, 10min od hlavní brány (rovne a po velké silnici doprava) je Reggae bar, což je bar evropského stylu s pitím za rozumné ceny, stále plný mezinárodních studentů z Yuquanu. U Dragon centra je obrovský (a drahý) klub SOS, dále jsme navštěvovali kluby In, Max a další :-).

Cestování

Pro ceny autobusů a spacích vlaků 2 třídy (hard sleep ale přesto v porovnání s českými železnicemi komfort) přibližně platí rovnice 1km = 1kč. Cena pro vlak 2 třídy sezení je méně než poloviční, ale na delší trasy doporučuji nešetřit. Ceny vnitrostátních letenek jsou vyšší, ale jde narazit na poměrně výhodné nabídky.

V průběhu květnových prázdnin (první týden v květnu a týden navíc jsme se uvolnili) jsme se vypravili letecky (1500Y na osobu) na tropický ostrov Hainan zcela na jihu Číny. Během 16 dní pobytu jsme ostrov (odhadem 150x200km) projezdili autobusy a našli nádherné prázdné pláže s palmami a bílým pískem (pozor jen na východním pobřeží, západní nestojí za mnoho) ve vnitrozemí slezli několik hor (nejvyšší 1800m) a našli několik míst ještě neznárodných rozvojem Číny. Teplota v květnu byla přijatelných 30-35 stupňů, v létě je tam prý na umření. Nemohu než doporučit.

V okolí Hangzhou je spousta míst kam lze vyrazit na víkend autobusem, nicméně do přírody až od konce března, protože zima a začátek jara je hodně studený. Žluté hory jsou vzdáleny 6h autobusem, kdo nechce platit vstupné 100Y (pro studenty, normálně 200) podleze pod plotem :-). V horách Tian Mu Shan (3h daleko) jsou nádherné bambusové háje a chrámy. V městečku Xitang na pul cesty do Šanghaje je nádherně zachovalé historické centrum (což v čínských městech většinou bývá srovnané se zemí) protkané kanály. Stačí podívat se na mapu okolí Hangzhou a není těžké najít nějaké místo, které stojí za návštěvu.

Příjemný, poučný a zábavný pobyt v Číně vám přeji

Pavel Slepíčka pipincz@seznam.cz , china2006.euweb.cz
Jakub Holec xoky@centrum.cz
Honza Doležal dole@email.cz
Daniela Mayerová damay@post.cz